

山东证监局提升辖区证券机构核心竞争力

证券时报记者 崔晓莉

为不断提高辖区证券机构的核心竞争力,促进辖区证券市场稳定健康发展,山东证监局日前召开了辖区证券机构监管工作座谈会...

据山东证监局局长助理赵洪军介绍,近年来,山东证监局不断完善监管理念,改革监管工作模式,尤其是去年以来,倡导建立了辖区自律管理协商机制,提升了机构监管工作的专业化和精细化水平...

2010年,山东辖区证券行业继续健康稳定发展,证券机构合规审慎经营意识进一步强化,抗风险能力持续增强,服务能力和专业水平有所提高...

2011年,山东证监局将认真贯彻落实全国证券期货监管工作会议的有关精神,坚持和完善岗位责任制、全面法人监管制度,强化机构监管的专业化、精细化...

会上,赵洪军特别强调,证券机构的核心竞争力直接关系到资本市场的改革发展,要准确把握证券公司的功能定位,实行差异化、特色化竞争策略...

新疆证监局创造性开展信息披露工作

证券时报记者 蒋晔

在日前召开的“新疆上市公司2010年度信息披露工作会议”上,新疆证监局副局长马伟表示,新疆37家A股上市公司去年的利润水平和资产规模均实现了两位数的增长...

马伟介绍说,去年,新疆证监局在以往取得的经验基础上,从进一步完善上市公司信息披露管理制度、建立健全规范运作内生机制方面入手,创造性地开展工作...

针对2010年新疆上市公司信息披露工作中存在的一些问题,马伟希望,上市公司“出言”要更加谨慎和准确,要以更高的责任心和风险防范做好信息披露工作。

马伟还部署了新疆证监局下一阶段信披工作的重点和要求,包括结合企业内控规范的实施过程,做好信息披露内控制度的建设和执行工作...

5月CPI明日出炉 通胀难言见顶

证券时报记者 岩雪

国家统计局将于明日公布包括居民消费价格指数(CPI)在内的5月份重要经济数据。因受到天气、猪肉价格上涨以及房价因素影响,目前多家机构预测,5月份物价将继续上涨...

根据商务部和农业部监测的数据,受长江中下游地区干旱影响,5月份食用农产品价格开始结束小幅回落的过程,重回小幅上涨...

此外,从统计局公布的全国50个城市的食品价格来看,5月下旬全部食品平均价格比中旬上涨1.52%,连续两旬食品总体平均价格上涨...

交通银行首席经济学家连平分析,近期由于CPI构成要素中各类商品价格的上涨此起彼伏,使得短期内CPI上涨幅度难以有效回落,不排除未来几个月CPI同比还会再次创出新高...

烈,而且非食品价格涨幅持续维持高位,下半年物价回落的时点及幅度有较大不确定性。

瑞银证券中国首席经济学家汪涛预计,即将公布的5月份CPI数据将攀升至5.6%,中南部持续干旱导致了一些蔬菜价格的反弹,同时猪肉价格急剧上涨...

中金公司日前发布的研究报告也

指出,受干旱和食品价格上涨影响,预计5月份CPI同比上涨5.6%,6月份CPI同比破6%的可能性加大。此外,中金公司预计,5月份非食品价格环比维持近期超历史平均上涨走势...

兴业银行资深经济学家鲁政委认为,虽然CPI连续第二个月回落,但5月份CPI则可能在翘尾因素和食品价格的共同推动下,再度突破前期高点,达到5.5%左右。

专家们虽然都预测通胀将在下半年回落,但对本轮通胀何时见顶仍很难确定。申银万国首席宏观分

析师李慧勇认为,中国物价回落的时间可能晚于预期,并将今年全年CPI涨幅上调至4.9%,其中第二到第四季度CPI分别调整到5.4%、5.3%和4.2%,10月份之前CPI涨幅可能都在5%以上。

中国社科院金融研究所的刘煜辉认为,今年上半年通胀呈现上行态势,由于基数效应,六七月份或达到高点6%甚至以上。刘煜辉说,通胀方面,蔬菜、水果价格未来还可能继续上升,预计今年7月到8月将达到顶点...

人民币持续升值、原材料人工成本涨价、资金链断裂等多重夹击

珠三角中小企业濒临生存危机

证券时报记者 杨晨

今年以来,人民币汇率保持强劲上升势头,屡创新高,珠三角地区大量的外贸型企业正在逐渐丧失报价优势,利润下滑。此外,广大中小企业还面临着银根收紧、原材料涨价、人工成本上升等多重不利因素...

部分工厂已停工

东莞素有“世界工厂”之称,集中了大量做外单的中小企业,因此对汇率变动格外敏感。银泰塑胶有限公司位于东莞市厚街镇,该公司副总经理杜仵向记者表示,最近两个月工厂基本处于停工状态,工人已走了大半...

据了解,由于我国低端制造业的利润一直被压得很低,这些做外单的小企业往往只能“以量取胜”。杜仵无奈地说:“今年原材料和人工成本涨了那么多,但是我们每一件出口的产品价格反而降了0.2美元,我们没有讨价还价的余地,还是得接单。这种情况下,只能要求客户加大每笔订单的量,通过做量来维持一定的利润。”

东莞巨诚鞋材厂总经理成良波也表示,近两年来原材料价格飞速

上涨,工厂的利润下降,目前完全是靠做量来维持工厂的运营。为了节省厂房租金,该厂已经搬了好几次家,越搬越偏僻,成良波说:“我们厂的处境很艰难,东莞像这样的厂还有很多,我估计这种情况如果继续下去,年底会有一批厂要倒闭,目前已经有些小厂做不下去倒闭了。”

如果人民币继续升值,这些还在勉强维持运营的企业命运如何?杜仵表示,他们厂还可以撑一段时间,为了维持生存,现在他们生产的产品走多元化路线,根据产品的特征按季节性接单,此外,企业正在加大内单所占比例。

中小企业受多重挤压

挣扎,是深圳市中小企业发展促进会常务副会长兼秘书长孙利反复用来形容目前中小企业处境的词。以纺织行业为例,人民币每升值1%,纺织服装业的销售利润率就会下降2%到6%。

孙利表示:“今年一季度,我所掌握的会员企业的利润已大幅下滑,按照目前的情况,第二季度这些企业的利润可能降至零,第三季度企业可能将出现亏损。”此外,由于日本大地震,许多中国企业需要采购的配件无法从日本购得,只有从其他市场购买,进一步加剧了原材料价格上涨的形势。

孙利表示,人民币升值步伐加快,中国许多外贸企业丧失了报价优势,订单流失,深圳很多中小企业目前做的订单都是前几年签订的合同。企业有订单才能生存,但接到了订单,需要资金才能运营下去,而目前中小企业融资受到了很大局限。孙利认为,当前为挽救大量处于困境的中小企业,政府应尽快放宽对中小企业的融资渠道,不然估计今年下半年将有六成的中小企业处于“死亡边缘”。

同为制造业发达的地区,温州

相关行业协会的负责人估计,到今年年底,温州将有四成以上民企倒闭。

珠三角产业联盟副秘书长曹山也认为,国内中小企业普遍面临融资这一难题,但银行向来“嫌贫爱富”,当前大部分中小企业依靠民间资本维持经营,必须想办法改善中小企业的

融资环境。

尽管还没有出现倒闭潮,但近期珠三角地区许多企业处于不挣钱的阶段,处境比较艰难是事实。据了解,部分转型升级跟不上来的企业选择了转移至湖北、安徽、江西、河南、福建等省份。



图为广东易事特电源股份有限公司生产车间

杨晨/摄

科技型企业高附加值产品优势显现

证券时报记者 杨晨

记者在采访中发现,对拥有自主知识产权和自主品牌的企业来说,人民币升值的冲击并不大。

广东易事特电源股份有限公司位于东莞松山湖科技产业园区。该公司董事长何思模表示:“人民币升值肯定会企业的出口构成压力,但我们有自主知识产权,可以提价,影响较小。”

记者采访发现,人民币升值对企业的影响和产业结构有很大关系。以易事特为例,该公司出口的产品有二三十美元一个的低附加值的电源,也有十几万美元一个的高附加值电源。汇率变动对低附加值产品价格影响大,但对高附加值产品价格影响较小,如果企业出口的产品中高附加值产品占比较大,那么汇率波动对企业出口造成的冲击就相对较小。此外,对于有技术含量的高端产品,中国企业在国际上有一定的竞争力和议价权,可以进一步弥补汇率造成的损失。

不过,何思模透露,高科技产业承受的压力也比较大,公司的增速没有预期快。近几年易事特的销售额一直在增长,但出口所占的比重却在下降,2008年占61%,2009年占50%,去年占40%。人民币升值使我们丧失了报价方面的优势,因为除了欧美等国家传统的一线品牌外,另一些新兴市场的企业也在崛起,比如印度、越南,人民币升值会提升他们的竞争优势。可以说,现在中国走出去的企业受到了双重挑战。”

2011年交易所技术发展论坛在沪召开

证券时报记者 蒋晔

由上海证券交易所主办的“2011交易所技术发展论坛”日前在上海召开。来自中国证监会市场监管部、机构监管部、法律部、证信办、中国证券业协会的代表,各证券、期货交易所以及相关金融机构的技术与法律的负责人,业内外专家和学者共130余人出席了本次论坛。

与会代表围绕“制度保障下的市场安全运行”、“信息技术保障下的市场安全运行”、“新技术为交易所发展带来的机遇与挑战”等主题,就“交易技术:在国际化挑战下前行”、“如何在实现高频交易所需低延时性能的同时保证系统的高可用性”、“设计高灵活性交易系统的进展及挑战”、“登记结算系统业务连续性”、“证券交易异常情况处置的法律规制”等议题进行了演讲和深入讨论。

本次论坛还为“证券信息技术研究发展中心(上海)”举行了揭牌仪式。

北京证监局通告

近日,有不法人员冒充我局工作人员,利用技术手段假冒我局投诉电话(010-88088086)向投资者去电,称投资者证券账户涉嫌洗钱等犯罪行为已被警方冻结,要求配合转账等相关事宜。

我局在此严正声明,北京证监局从未向投资者就证券账户冻结等事宜致电,该电话(010-88088086)为我局面向广大投资者的投诉电话,特别提醒广大投资者切勿上当受骗。

特此告知。

北京证监局 二〇一一年六月十三日

关于调整沪深300和中证香港100等指数样本股的公告

根据指数编制规则,经指数专家委员会审议,中证指数有限公司决定于2011年7月1日调整沪深300、中证100、中证香港100等指数样本股,其中沪深300指数调整23只股票,中证100指数调整10只股票,中证香港100指数调整6只股票。部分指数样本股调整名单和备选名单见下表,其他中证指数样本调整名单见中证指数有限公司网站(www.csindex.com.cn)。

Table with columns: 调出名单, 调入名单, 股票代码, 股票名称. Lists adjustments for CSI 300, CSI 100, and CSI Hong Kong 100 indices.

关于调整上证180、上证50、上证380等指数样本股的公告

根据指数编制规则,经指数专家委员会审议,上海证券交易所与中证指数有限公司决定于2011年7月1日调整上证180、上证50、上证380等指数样本股。其中上证180指数调整18只股票,上证50指数调整5只股票,上证380指数调整37只股票,各指数的调整名单见以下各表。其他上证指数调整名单见上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)和中证指数公司网站(www.csindex.com.cn)。

Table with columns: 调出名单, 调入名单, 股票代码, 股票名称. Lists adjustments for SSE 180, SSE 50, and SSE 380 indices.

Table with columns: 调出名单, 调入名单, 股票代码, 股票名称. Lists adjustments for SSE 180, SSE 50, and SSE 380 indices.